

La Almudaina

PALMA

El almadrón se pagaba el sábado en el mercado de Felanig a 79 pesetas los 42 Kilogramos.

Las líneas con que ayer dábamos cuenta del folleto que el ateneo Popular de Mahón ha publicado en recuerdo de las víctimas de los terremotos de Italia, apareció titulado por equivocación Menorca-Italia.

Ayer reinó un tiempo verdaderamente primaveral, haciendo que se viesen animadísimo nuestros paseos

Ayer fué encerrado en el depósito de Capuchinos un sujeto que embriagado, promovía escándalo en la Plaza de Abastos.

La jura de la Bandera

Animación.— Los concurrentes Ayer mañana se celebró con toda solemnidad en Palma el acto de jurar fidelidad a la bandera por los reclutas incorporados en primero de Marzo último.

El celebrarse por primera vez esta brillante fiesta militar en domingo y lo espléndido del día, hizo que el glasis de Santa Catalina se viera mucho más concurrido que en años anteriores, reinando como es natural en aquel sitio inusitada animación.

Tanto el paseo de Ronda como el espacio de glasis, libre de las tropas estaba completamente ocupado por numerosa concurrencia.

pléndido convidaba también a ello. Los balcones y azoteas de las casas que dan al camino de Ronda en su mayoría engalanados con damascos de vivos colores, se hallaban ocupados por gran número de señoras que daban realce a la fiesta militar.

Desde la muralla también presenciaron el acto gran número de curiosos, especialmente en el trozo de lienzo del baluarte de San Pedro en donde se acomodaron gran número de distinguidas familias.

En las tribunas levantadas a cada lado del altar, tomaron puesto, en la de la derecha mirando al altar, gran número de señoras y señoritas invitadas.

La de la izquierda estaba reservada para los invitados con carácter oficial.

En ella tomaron asiento don Jerónimo Castaño y don José Canet, en representación del Ayuntamiento, don Francisco de la Portilla y don Gabriel Mas, en representación del Gobernador Civil, los diputados provinciales don Juan Aguiló, don Juan Massanet, don Miguel Rosselló y don Joaquín Puidgortola, los canónigos don Buenaventura Barceló y don Nadal Garau, en representación del señor Obispo y del cabildo, el senador del reino, don Fernando Truyols, el catedrático don José Sánchez Doblas en representación del Claustro de catedráticos del Instituto, el presidente del Consejo provincial de Agricultura, don Joaquín Gual de Torrella, el director y catedráticos de la Escuela Superior de Comercio señor Perez Mendez de Losada, Crespo y Bonet.

El Delegado de Hacienda don Francisco de Semir, los ex-senadores don Jerónimo Rius y Conde de Montenegro con el uniforme de oficial de infantería, el comandante de Marina don Gabriel Le-Senne acompañado de su ayudante don Juan Delgado, don Antonio Planas, en representación de la Junta de obras del puerto el cónsul de la Argentina don Andrés Barceló, y en representación de la Cámara Oficial de Comercio, los señores Castañer, Esteve, Mulet, Palos, Suau, Corés, Valenzuela, Bazuá y Bueno.

Nutrida representación de las clases pasivas con uniforme, presidida por el coronel de Ingenieros don Angel M.ª Rossell y otra de la Cruz Roja de Palma y suburbios, presidida por el delegado don Víctor Valenzuela.

También asistieron los niños de todas las escuelas públicas, ocupando el puesto a ellos destinado a la derecha del altar.

El acto A las diez y media con puntualidad militar, llegaron al glasis, las fuerzas de la guarnición con sus respectivos reclutas, colocándose en el puesto que oportunamente les había sido señalado en el orden de la plaza, que publicamos el viernes pasado.

Poco antes de las once llegaron el General Gobernador y luego el Capitán General, acompañado de su Estado Mayor, siendo recibido con los honores de ordenanza, quien una vez que hubo revistado las tropas se colocó en el centro de la formación.

A las once en punto empezó la misa de campaña, siendo el celebrante el teniente Vicario Castreñe. Al altar la Sagrada Forma las bandas de

trompetas y tambores de las diferentes armas así como la banda del regimiento de Palma tocaron la marcha real.

La Jura

Terminado el santo sacrificio, el teniente Vicario y el comandante mayor don Fernando Crespo, seguidos de la escolta, se situaron a unos 20 metros frente al centro de reclutas, pronunciando, el segundo, la fórmula de juramento.

Un nutrido y prolongado sí coronó las últimas palabras del Sr. Crespo. Acto seguido comenzó el desfile y la jura de los reclutas ante la bandera, verificándolo los de Artillería, Caballería, Administración y Sanidad Militar ante la de la Comandancia de Artillería y ante la del Regimiento de Infantería de Palma, los de esta arma é Ingenieros.

Durante el acto la banda del regimiento de Palma tocó diferentes piezas entre ellas la marcha de El Tambor de Granaderos.

El desfile

A cosa de las doce terminó la brillante fiesta militar.

Las tropas desfilaron en columna de honor ante el Capitán General que se había colocado frente de la Lonja, con el siguiente orden: Regimiento de Palma, Artillería de Plaza, compañías de Zapadores y Telégrafos y el batallón de Inca, llevando sus reclutas a retaguardia de la fuerza veterana, Carabineros, Guardia civil, reclutas de Caballería, Administración y Sanidad Militar y finalmente las baterías de Artillería de montaña y rodada y el Escuadrón de Cazadores.

El desfile como los anteriores actos fué presenciado por numerosa concurrencia.

FIESTAS Y SARAO

En la Capitania General

A merveille resultó la fiesta que en la noche de ayer se celebró en la régimorada de los Excmos. Señores de Ortega, haciéndola coincidir con la solemne ceremonia de la jura de la bandera que se efectuó en la mañana del mismo día.

Son tantas las simpatías que han sabido captarse en la sociedad palmesana, que hubo necesidad de habilitar todos los salones incluso el del trono y despacho rojo para dar cabida a la aristocrática concurrencia que satisfizo sus deseos con la asistencia, produciendo la magnificencia de aquel palacio recuerdo de hechos gloriosos, un efecto sugestivo, completando magistralmente el cuadro, la hermosura de las damas, la riqueza de las joyas, la elegancia de los trajes femeniles, la corrección de los uniformes y etiqueta de los caballeros, los rostros risueños de todos, que saborearon durante aquellas brevísimas horas, un conjunto difícil de olvidar por lo ameno y sorprendente, notándose por doquier la distinción que sabe imprimir a sus actos aun en los mas insignificantes, la distinguida señora de Ortega.

El minué evocación fidelísima del tiempo de Luis XV, fué digno de toda ponderación, quedando impreso en las crónicas festivas así como el nombre de sus doce parejas por el donaire y artístico tono que supieron armonizar, caracterizando a la perfección y de manera admirable, una danza preferida en las soirées del gran mundo.

Fueron sus ejecutantes: Juana Costa Díaz con Antonio Carlos Sureda, Concepción Bosch Bataller con Julio Feliú Fons, Anita Orlandis Meliá con Fernando Truyols Villalonga, Catalina Guel de Torrella con Pedro Morey Fortuny, Joaquina España Serra con Mariano Morell Verd, Juana Truyols Villalonga con Mariano Gual de Villalonga, Ste. Cotener con Jorge Dezcallar Montis, Pilar Feliú Fons con Juan Massanet Verd, Ursula de Nouvilas Boothby con Fausto Orlandis Meliá.

Lucieron ellas primorosos abanicos, impertinentes de oro y concha, broches de preciosas piedras, brazaletes de rica orfebrería, arracadas de abolengo, tesoros que se sacaron por unos momentos de perfumadas cajas y labrados arcones, que por sí solos constituyen una verdadera genealogía de familia. El rasgo de sus vestidos estilo pompadour de dibujos floreados, con sobre-faldas panier, los cuerpos ajustados con honesto escote adornados de delicado gusto, los rizos y bucles de sus empolvadas cabelleras cintadas y con flexibles plumsjes, produjeron una agradable perspectiva, digna de ser transportada al lienzo por afamados pintores.

Durante toda la noche y hasta altas horas de la madrugada, la alegría no menguó, fueron muchas las frases ingeniosas, los bailables se sucedieron, y todos los presentes se mostraron satisfechísimos de ser partícipes de tanta prodigalidad, notándose las emociones

que se exteriorizaban al gozar encantamientos indefinidos.

El ambigü guardó relación con todo lo demás, sirviéndose con profusión, fiambres, pastas, dulces, helados y bebidas dejando complacidos hasta los más recalcitrantes gastrónomos.

Reseñar los nombres de las personas que asistieron es imposible, y como omitir uno solo sería pecaminoso, elejimos el silencio a lo que podría interpretarse como descortesía. Se resiste la memoria a retenerlos, y anotarlos hubiera sido empresa temeraria en medio de tanta atracción: a cientos circulaban por aquellos espaciosos salones.

Flotaba en el ambiente un pensamiento de un clasico francés. *Ye ne veus point mourir encore*, y como el ser agradecido es cualidad de buen cristiano, repetiremos una vez más lo que oímos por unanimidad [que brillante resultó el baile!

Bien pueden la primera autoridad militar de estas islas y su gentil esposa, quedar satisfechos de haber proporcionado a la sociedad palmesana tan grato solaz, difícil de repetición.

La Primera Comunión en la Catedral

Tan solemne como tierna resultó la primera Comunión de los niños y niñas, celebrada en la mañana de ayer, en nuestra Catedral Basílica. Ya durante la finida Cuaresma, los que por vez primera habían de acercarse a la Sagrada Mesa, fueron preparándose para tan grande acto.

El M. I. Sr. D. Matías Company, dignidad de Chantre, fué el encargado de la preparación, y con el celo que le caracteriza fué disponiendo los tiernos corazones de los pequeños. Todas las noches en la Catedral reuníanse los niños y niñas y después de un rato de lección de Catecismo, ensayaban varios cantos litúrgicos, adecuados al acto para el que se preparaban y escuchaban luego una plática que el citado canónigo señor Company, les dirigía.

El pasado miércoles tuvieron lugar los exámenes y los halagüeños resultados fueron la mejor prueba de lo fructífero de la preparación. De los 42 niños preparados, 25 obtuvieron la nota de sobresaliente, 4 la de bueno y 13 la de aprobado.

De las niñas, en número de treinta y cuatro, 17 obtuvieron sobresaliente, 7 notable, 5 bueno y 5 aprobado. En el mismo día dióse principio a unos ejercicios espirituales.

Ayer, día designado para la primera comunión, reuniéronse, a las siete y media de la mañana, los niños y niñas en la antesala capítular y desde allí dirigieron procesionalmente, recorriendo la Santa Iglesia Catedral y entonando himnos eucarísticos, a la Capilla de la Purísima Concepción, donde tuvo lugar el tierno acto.

La capilla estaba profusamente iluminada y adornada con exquisito gusto, con profusión de flores y multitud de macetas de ornamentales plantas.

Celebró la Misa el M. I. Sr. Company y durante ella cantaron los niños y niñas hermosos himnos, entre ellos el *Pange tigua* y *Sacris solemnis* de canto gregoriano; *Cantate Verge Maria*, del Mtro. Millet; *Altísimo Señor*, duo de típles (niños) de excelente efecto, compuesto expresamente por el organista de la Catedral, señor Engroñat, y *El Bon Jesús nos crida*; letra del señor Ribet, y música del Mtro. Lambert.

Antes de la Comunión, el celebrante, dirigió una tierna plática a los que por vez primera iban a recibir al Señor, y al final de la misma tuvo lugar la solemne renovación de las promesas del Santo Bautismo, contestando en alta voz a las preguntas los que habían de comulgar poco después.

Acto seguido acercáronse a la Sagrada Mesa los niños, después las niñas, y ultimamente los padres y allegados.

Terminada la Comunión, el señor Company pronunció otra hermosa plática, encareciendo a sus tiernos oyentes la grandeza del acto que acababan de realizar y dando a todos la enhorabuena.

Después tuvo lugar la consagración a la Virgen de los que acababan de comulgar.

Terminada la tierna ceremonia trasladáronse los niños a la antesala capítular y las niñas al archivo, siendo obsequiados con bollos.

Luego en procesión dirigieronse todos al palacio episcopal, saliendo de la Basílica por la puerta de *Almogata* y recorriendo las calles del Deanato y de San Bernardo, y siendo recibidos por el señor Obispo en el oratorio de San Pablo adornado también con profusión de flores.

Su llima, dirigió la palabra a los niños y niñas y les encomendó que



El señor Conde Ulyses de Séquier

Ha fallecido en Santa María

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa (presente), sus nietos, sobrinos y demás parientes (ausentes), al participar a sus amigos y conocidos, tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy lunes a las nueve y seguidamente a la conducción del cadáver desde la villa de Santa María, al cementerio católico de Palma.

No se invita particularmente

El Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cada misa, comunión ó parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

De Sociedad

se acordasen siempre del día de su primera Comunión, cuyo recuerdo les había de servir en gran manera, en medio de los peligros y embates de la vida.

Luego, a presencia del señor Obispo, fueron entregadas a los que acababan de comulgar por vez primera unas artísticas estampas del Sagrado Corazón de Jesús.

También en el oratorio de San Pablo cantaron los niños y niñas algunos himnos.

Tanto en la Catedral como en las inmediaciones del palacio del señor Obispo congregóse numerosa concurrencia.

Ha fallecido en Santa María el distinguido y anciano señor Conde Ulyses de Séquier, que enamorado de Mallorca, de nuestro cielo helénico, buscó aquí grato sosiego y ambiente propicio a su producción literaria, de una de cuyas muestras tuvimos el gusto de ocuparnos ha poco en nuestras columnas.

Era un exquisito adorador de la Helada, y de la divina Grecia transportaba preciosos brotes del jardín de sus poetas.

Nos falta tiempo para conceder a la memoria del ilustre finado el espacio que se merece.

Reciba su desconsolada y distinguida señora la expresión de nuestro más sentido pésame.

Elavamos una oración por el eterno descanso del alma del caballero é inteligente amigo.

En el automóvil del señor Bestard, llegó ayer tarde a Palma procedente de Alcedia el Gobernador civil de esta provincia.

Como saben nuestros lectores el señor Irazazabal regresa de Menorca a donde pasó con objeto de girar una visita de inspección a los ayuntamientos de aquella isla, cumpliendo lo dispuesto por el señor ministro de la Gobernación.

Anoche, después de penosa enfermedad, después de haber agotado la ciencia sus medios, falleció el niño Antonio Dezcallar y de Montaner a la tierna edad de veintinueve meses.

Acompañamos a sus afligidos padres y demás familia en el justo dolor que les embarga por la pérdida de tan cariñoso niño prematuramente arrebatado por la muerte al afecto de los suyos.

A bordo del vapor «Lullo» llegaron ayer mañana de Valencia entre otros pasajeros: don Melitón Corralba, don Feliciano, Edo, don Juan Cruz y señora y don Benjamin Grau.

las cestas, del brazo de la dueña de la casa, fueron a las afueras, muchas a la Font Santa, y bastantes, pero en mucho menor número al bosque de Belver. Bajo los olorosos pinos se extendían las viandas y allí era de ver como de los animados corros brotaba la alegría y el buen humor.

Ni las livianas hojas de los pinos movíanse; al caer la tarde, había cesado la brisa, reinaba un ambiente primaveral, digno remate de un día espléndido, caluroso, propio de Junio, y la gente levantó sus reales, y bajo hacia Palma, abandonando el hermoso parque, por la carretera polvorienta, como caravana interminable, hormiguelo humano que desaparecía a momentos entre nubes de polvo que levantaban carruajes y carretas que en número crecidísimo cruzaban por la carretera de Andraitx.

Como costumbre de todos los años, ayer se congregaron en dicho sitio inmenso número de familias, calculándose que no bajarían de veinte mil personas las allí congregadas para disfrutar del día primaveral que reinó y consumir las últimas empanadas.

Allí se levantaron numerosos puestos de bebidas y merenderos, en los que se vendían económicas comidas y toda clase de artículos de licores y vino. También había puestos de chucherías.

A las tres y media de la tarde hizo su entrada en dicho punto la Banda Municipal contratada por don Gabriel Rivas, el cual iba al frente de ella. Dicho señor había cedido los terrenos de su propiedad para que pasase el día allí la concurrencia.

Se improvisaron varios bailes acompañados por dicha banda.

Las elecciones municipales

Los republicanos Como anunciamos, el sábado a las ocho y media, se reunió en el domicilio social, la Junta general del partido republicano.

El objeto de la reunión era tratar de la conveniencia de ir a la lucha electoral aliados con el partido liberal, como lo había aprobado el comité en la reunión del día anterior.

La reunión había despertado mucho interés por lo que el casino se vio muy concurrido.

Abierta la sesión el jefe del partido don Jerónimo Pou, expuso a los reunidos los motivos que habían inducido al comité del partido, a aceptar la invitación del partido liberal de acudir a la lucha electoral aliados.

Usó después de la palabra el señor García Orell quien explicó la conveniencia de que el partido republicano se uniera con el partido liberal para contrarrestar las fuerzas de las derechas.

El señor Martí combatió el acuerdo del comité, exponiendo la conveniencia de que el partido fuera solo a la lucha, no admitiendo alianza con ningún partido que ninguna ventaja ha de reportar al partido republicano.

Usaron después de la palabra varios señores, abogando unos para la unión y otros en contra.

La reunión fué laboriosa durando hasta las diez y media. Pasada a votación la proposición del comité, quedó aprobada por 63 votos contra 34.

El partido liberal, al objeto de tratar de la designación de candidatos.

Los liberales

La noticia del resultado de la junta general de los republicanos produjo entre los elementos liberales bastante satisfacción.

Ayer por la tarde celebraron una entrevista dos comisiones, una de elementos republicanos y otra de liberales.

Por la noche se reunió el Comité liberal para tratar de los trabajos realizados cerca de los republicanos, y estudiar las gestiones que hablan de llevarse a cabo para el mejor éxito de la campaña electoral.

Deseario saber noticias de lo que se había tratado en dichas reuniones, hablamos con algunas personas del Comité liberal, quienes se mostraron reservadísimas, manifestándonos que continuaban los trabajos si bien nada se había ultimado, pues se espera para ello la llegada del jefe, don Alejandro Rosselló.

El reporter sin embargo en varias reuniones en las que figuraban caracterizados prohombres liberales y republicanos oyó decir como cosa muy probable, que a la próxima lucha se presentarán coaligados siete candidatos republicanos y seis liberales y que en caso de tener que presentarse algún candidato más, este sería liberal.

Se decía también que la candidatura liberal que publicó hace algunos días la prensa, sufrirá alguna modificación como también la distribución por distritos.

El jefe de los liberales

El sábado por la noche se recibió en el «Círculo Liberal» la noticia, por telégrafo, de que el jefe del partido y diputado a Cortes D. Alejandro Rosselló saldría de Madrid ayer para llegar a Palma el martes próximo.

El viaje obedece a la próxima lucha electoral, la que dirigirá el Sr. Rosselló, regresando después de las elecciones a Madrid.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer: Procedente de Valencia llegó a las once de la mañana, el vapor correo «Lullo» conduciendo la correspondencia, carga y pasaje.

A la hora de itinerario zarpó para Mahón, el vapor correo «Menorquín» embarcando la valija carga y unos 20 pasajeros.

CULTOS

Para hoy Júbileo de Cuarenta Horas Concluyen en S. Cayetano en honor de S. Francisco de Paula: Exposición a las seis; a las diez y media Misa mayor; al anochecer Rosario, conclusión del Triduo, estación, himno y reserva de S. D. M. precedida de Te-Deum.

Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. de Lluch en San Nicolás.

Para mañana

Júbileo de Cuarenta Horas Empezan en Santa Catalina de Sena en sufragio de varios difuntos: Exposición a las nueve y acto continuo se rezará la primera parte del Rosario; a las diez Misa cantada por la R. Comunidad, y concluida, se rezará la segunda parte del Rosario, durante una misa; por la tarde a las seis y media, rezada la tercera parte del Rosario, se cantará la Corona de Oro, estación y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A la Divina Pastora en las Capuchinas.

Santoral Hoy.— Santos Crescencio, Hermógenes y Vicente mártires.— Abrense las velaciones.

TELEGRAMAS

LA NIEBLA

EL VIAJE DEL "BALEAR,"

Barcelona 18 á las 16'25

La niebla impide distinguir los faros.— Viaje de 21 horas.—Al fin se ve la costa.—En Castell de Fels.—Ansiedad.

En Barcelona reinaba mucha ansiedad al ver que transcurría la hora de costumbre y no llegaba el vapor correo de Mallorca.

El vapor «Balear» no ha llegado hasta hace poco tiempo; á las tres de la tarde. ¡21 horas de viaje de Palma á Barcelona!

A pocas millas del puerto de Palma encontró el vapor «Balear» densa niebla, que le obligó á navegar con el natural cuidado en estos casos.

Tan densa era la niebla que no les permitió distinguir ni la costa de Mallorca, ni el potente faro de la Dragónera.

El «Balear» navegó durante toda la noche á buena marcha á pesar de la niebla.

De doce á dos dispósese la niebla. Poco después de haber amanecido recalcó el vapor en Castell de Fels, á diez millas al Sur de Barcelona, fondeando el vapor inmediatamente que se ha distinguido la costa.

En vista de la situación, se ha rectificado el fondeadero.

Por precaución se ha lanzado la sonda. Señalaba ésta cuatro brazas y media.

A las dos el vapor ha reanudado la marcha, llegando á Barcelona á las tres de la tarde.

A pesar de lo impensadamente largo del viaje, el pasaje ha encontrado en el restaurant alimentos suficientes, y han sido atendidos como en la normalidad los pasajeros, quienes han felicitado al capitán señor Estarellas y al piloto señor Rigo por las atenciones que de ellos han recibido.

Corzuelo

DE MARRUECOS

Madrid 18 á las 24

Prohibiendo la venta de terrenos. Telegrafían de Tánger que el Visir en su reciente visita á Casa Blanca ha ordenado á las autoridades marroquíes no autoricen venta alguna de terrenos á los europeos.

Se cree que esto ocasionará violentas protestas.

Muley Haffid en el campo

El nuevo Sultan Muley Haffid salió de Fez para pasar varios días en una población inmediata.

Entre kábilas

La kábila Haina de la cercanías de Fez, declaróse en favor del Roghi, atacando las kábilas de Seragua, distantes unos sesenta kilómetros de Fez.

En esta ciudad nótase alguna agitación y se hacen preparativos para repeler el ataque del Roghi.

En las cercanías reina tranquilidad.

Negociaciones

Continúan las conferencias y negociaciones entre nuestro embajador en Marruecos, señor Merry del Val, el Sultan y algunos visires.

Llegada de personajes marroquíes. Noticias recibidas de Rabat dan cuenta de haber llegado á aquella ciudad El-Khebrí, hermano del Sultan, el gran visir El Clani y el ministro de Negocios Extranjeros del imperio Isa-Ben-Imar.

Acompaña á dichos personajes una fuerte mehalla.

Moros revoltosos

Dicen de Alhucemas que procedentes de Melilla, han llegado allí á bordo del vapor correo, tres moros que quedaron detenidos, como instigadores del incidente ocurrido á bordo del vapor «Esperanza» de que di cuenta oportunamente.

Con tal motivo véense en la playa compactos grupos de indígenas que parecen dispuestos á entrar en la plaza en actitud animosa.

EN FAVOR DEL PROYECTO DE COMUNICACIONES

Madrid 18 á las 18'30

En Bilbao.—Gran número de manifestantes.

Dicen de Bilbao que se ha celebrado la anunciada manifestación en favor del proyecto de comunicaciones

marítimas, habiendo resultado imponente.

Al objeto de tomar parte en la manifestación han llegado varios vapores atestados de pasajeros, por cuyo motivo la población presenta desde la madrugada un aspecto animadísimo y pintoresco.

La manifestación se organizó en el paseo de los Santos Joanes, emprendiendo á las once de la mañana la marcha, recorriendo pacíficamente el largo trayecto hasta el Gobierno civil.

En la manifestación figuraban gran número de banderas de las diversas sociedades.

Los balcones de las calles por donde debía pasar la manifestación estaban atestados.

Fué tal la aglomeración de gente por las calles de tránsito, que tuvo que suspenderse el servicio de tranvías y coches.

A la manifestación asistieron las cofradías de pescadores de Guipúzcoa, Vizcaya y Santander, comisiones y representaciones de todas las compañías, nutridas representaciones del comercio y de la zona fabril y minera, senadores y diputadas de las provincias y numeroso público.

Cerraba la comitiva la diputación provincial con los maceros y clarines al frente.

Una comisión de navieros pasó á visitar al Gobernador, entregándole las conclusiones acordadas por la Junta de navieros, pidiendo al Gobierno la conveniencia de activar la disección del proyecto de fomento de la marina mercante.

El opulento naviero señor Sota, costea la comida y viaje de los forasteros llegados para tomar parte en la manifestación.

Calculábase que en ella tomaron parte treinta mil personas.

Más de la manifestación

Madrid 18 á las 24

Telegrafían de Bilbao que á las cuatro de la tarde, empezaron á emprender el regreso á sus pueblos respectivos, los forasteros que habían pasado á aquella capital para tomar parte en la manifestación á favor del proyecto de comunicaciones marítimas.

Los muelles de Ripa y Arenal así como el campo de Volantín presentaban un aspecto sorprendente.

Alegaban el muelle gran número de sirenas de los vapores anclados en el puerto.

Millares de mujeres saludaban con sus pañuelos, desde las orillas del río Nervión, á las embarcaciones que conducen á los manifestantes.

SENADO

Madrid 17 á las 24

Noticia inexacta.—Recaudación de cédulas

Bajo la presidencia del general Azcárraga se abre la sesión á las 3'30.

El Presidente dice que resulta inexacta la noticia que da la prensa referente á que la Comisión de presupuestos del Congreso hubiese rechazado un proyecto de ley aprobado por el Senado.

El ministro de Hacienda señor González Besada, hace algunas aclaraciones acerca de la recaudación de las cédulas personales.

Administración local

Continúa el debate del proyecto de Administración local.

Se admite una enmienda al artículo 102 formulada por el Marqués de Santa María.

Son desechadas varias de los señores Salvador y Arias Miranda al artículo 103.

Se suspende el debate y se levanta la sesión á las 7'30.

CONGRESO

Madrid 17 á las 24.

Un ruego.—Sobre terrorismo

A las 3'45 y bajo la presidencia del señor Dato se abre la sesión.

El señor Jimeno Rodrigo ruega que se activen las obras de restauración que se están efectuando en el local que ocupa la Audiencia en Zaragoza.

El señor Azzatti dice que en vista de la negativa de Memento en su declaración, se crea en el caso de entregar los documentos que posea.

La construcción de la escuadra. El señor Burell manifiesta que renuncia á discutir la adjudicación de la escuadra.

Los señores Vega Soane y Celleruelo se adhieren, pero no obstante consideran que debe tratarse dicho asunto antes de ultimar el contrato.

Sobre unas elecciones.—Debate importante

El señor Morote pide que se plantee con urgencia el debate anunciado por el señor Burell, sobre la fecha convocando á elección de un diputado por el distrito de Villanueva de los Infantes.

Atribuye dicha irregularidad á una falta del Gobierno, pues este tiene interés en dar capacidad á un candidato.

El ministro de Gobernación señor Lacierva niega que el Gobierno haya cometido falta alguna.

El señor Burell pide la Real orden original que se dictó para dicha convocatoria.

Rectifica el ministro de Gobernación. Protesta de la desconfianza que ha merecido al señor Burell y se niega á acceder á la petición formulada por éste.

Rectifica el señor Burell é insiste en sus anteriores manifestaciones.

Insiste el señor Lacierva en los mismos argumentos vertidos y manifiesta que la petición en la forma que se había formulado implicaba sospecha de falsedad, en cuyo caso debía acusarse formalmente al Ministro.

Interviene el señor Canalejas y dice que los diputados tienen derecho á pedir documentos é insiste en que el ministro debe declarar las causas que han motivado se establecieran diferencias en unas y otras elecciones.

Rectifica el ministro de Gobernación y se da por terminado el incidente.

El proyecto de amnistía.—Se aprueba. Se entra en la orden del día y se toman en consideración varias proposiciones.

Se pone á discusión el proyecto de amnistía. Se desechan las enmiendas presentadas y prorrogada la sesión queda aprobado el proyecto.

Se levanta la sesión á las 8'30.

LA BEATIFICACION DE JUANA DE ARCO

Madrid 18 á las 24.

Función solemne.—Gentío inmenso. Telegramas de Roma dan cuenta de la beatificación de Juana de Arco que ha resultado solemnisima.

Un enorme gentío llenaba la gran Basílica de San Pedro.

Asistieron al acto el colegio cardenalicio y los prelados consultores presididos por su eminencia el Cardenal Rampolla.

Tomaron asiento en tribunas especiales los parientes de la beatificada, los peregrinos franceses y otras distinguidas personalidades.

El acto de la beatificación resultó imponente.

Un repique general de campanas anunció el fausto acontecimiento á la Ciudad Eterna.

Más de la beatificación.—El Papa en la Basílica de San Pedro.—El breve de beatificación

Por la tarde S. S. el Papa Pío X, asistió á la función celebrada en San Pedro para venerar á la nueva Bienaventurada.

En el breve de beatificación, el Pontífice describe en latín, los principales acontecimientos de la vida de Juana de Arco.

La Merienda Cívica. Madrid 18 á las 18'30. Gran animación

En la Fuente de la Teja en donde se celebra la merienda cívica hay gran animación.

En sitios convenientes hay retenes de la fuerza pública.

Madrid 18 á las 24.

Familias merendando.—Organizadores en coche.—Orden completo

En la Fuente de la Teja han concurrido muchas familias que han merendado en aquel sitio, siguiendo la invitación de los organizadores de la protesta contra el Gobierno.

Los señores Sol y Ortega, Soriano y Giner de los Ríos en un coche recorrieron el lugar en donde se celebró la merienda cívica. El coche iba escoltado por unos 200 muchachos y mozaibetes que aplaudían constantemente.

En un automóvil iban los señores Moraita, García Ortega, Romero y Vincenti.

En otro coche iban Melquiades Alvarez y Celleruelo.



EL NIÑO

Antonio Dezcallar y de Montaner

HA SUBIDO AL CIELO

A LA EDAD DE VEINTE Y NUEVE MESES

Sus Padres ruegan á sus parientes, amigos y conocidos se sirvan asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy lunes á las seis de la tarde.

Casa mortuoria: Calle de San Miguel, 19, principal

No se invita particularmente.

LOS SUCESOS DE TURQUIA

Madrid 18 á las 13

Acorazados franceses al Pireo. Telegrafían de Tolón que anoche zarparon con rumbo al Pireo los acorazados Victor Hugo y Jules Michelet.

El viaje de ambos buques obedece á si hay necesidad de una intervención en los asuntos de Turquía.

Los musulmanes asesinan á los cristianos.—Fábrica francesa destruida

Dicen de Constantinopla que se agrava por momentos la situación del país por los excesos del populacho auxiliado por los enemigos del partido constitucional.

En Adana y lugares inmediatos han sido arrasadas infinidad de aldeas por el incendio.

Estas aldeas las habitaban cristianos. Ha sido casi destruida la ciudad de Tarsa.

En esta ciudad funcionaba una fábrica propiedad de una francesa, la que ha sido destruida salvándose su propietario, por milagro.

Los aldeanos musulmanes acechan como fieras á los armenios y á los cristianos para asesinarlos.

Barcos italianos y alemanes á Turquía. El gobierno italiano ha dispuesto que el crucero Ferruchio marche hoy mismo á aguas de Turquía para proteger á los súbitos italianos.

También el gobierno alemán ha dispuesto que zarpe inmediatamente el crucero Loreley con rumbo á Marsia (Turquía).

Viaje suspendido

Dicen de París que el ministro de Negocios extranjeros de Francia M. Pichón, en vista de los acontecimientos de Turquía ha suspendido su viaje á Niza á donde tenía que acompañar al Presidente de la República M. Fallieres.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 18 á las 13

La primavera ha sonreído hoy regalándonos un tiempo espléndido. Luce un gran sol.

Excursionistas militares

Telegrafían de Orense que llegaron á aquella población los excursionistas militares presididos por el ilustrado general señor Ibañez Marin.

Visitaron la población y los principales centros.

Anoche la oficialidad del regimiento de Ceriñola les obsequió con un banquete.

Se pronunciaron brindis patrióticos terminando con entusiastas vivas al Rey, á España y al Ejército.

El general Ibañez Marin estuvo elocuentísimo en su brindis, siendo ovacionado.

Hoy sigue la excursión, marchando á Portugal.

Funerales de los Reyes Francisco é Isabel

Don Alfonso ha pasado la mañana despachando asuntos. Asistió á misa en la Capilla de Palacio.

Mañana se celebrarán solemnes funerales en la Capilla de Palacio en sufragio de las almas de los Reyes don Francisco de Asis y doña Isabel II.

Plazas de toros concurridas. También se nota gran animación en las plazas de toros de Tetuán y Vista Alegre y en la ciudad lineal en donde se celebran novilladas.

Despandimiento del Papa. Dicen de Roma que S. S. el Papa ha recibido en audiencia á una Asociación católica de Bélgica, la que le entregó 231,643 francos, cantidad que el Papa la ha destinado íntegra al socorro de las víctimas de los terremotos de Mesina y Calabria.

Maura en el campo. El Presidente del Consejo como de costumbre hoy ha pasado el día en el campo.

Funerales del Duque de Osuna. En breve en la Iglesia del Buen Suceso se celebrarán funerales en sufragio del alma del Duque de Osuna, fallecido á consecuencia del tifus del que se contagió visitando á los enfermos.

Es probable que éstos sean presididos por el Infante don Carlos en representación del Rey.

Buen tiempo.—Gran animación. Durante la mañana ha reinado un tiempo magnífico, por la tarde se presentaron ligeros nubarrones, reapareciendo luego el sol.

En la Plaza de toros hoy un gran gentío.

Hay gran animación en la calle de Alcalá, en los cuatro caminos y en las Ventas.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 18 á las 22.

El tiempo. Hay durante todo el día el cielo ha estado cubierto por densos nubarrones.

La temperatura ha refrescado bastante. El mar aparecía completamente llano.

En el centro nacionalista y republicano. No se permite la entrada á los periodistas.

Anoche en el centro Nacionalista republicano se celebró una reunión para tratar de las próximas elecciones.

Cuando fueron los periodistas á enterarse de los acuerdos adoptados, se les prohibió la entrada de orden de la junta.

Desde el exterior del edificio oíanse, empero, gritos é imprecações.

Después se supo que trataban de la unión de las izquierdas, pero no pudieron entenderse.

Muchos en vista del sesgo que las cosas van tomando optan por el retraimiento.

La Liga de los estudiantes católicos. La Liga de los estudiantes católicos ha publicado una nota declarándose disconformes con la actitud adoptada por el Comité de Defensa social en el sentido de luchar separado de la «Liga regionalista.»

Entienden los estudiantes que esto dividirá las fuerzas partidarias del

orden, dando el triunfo á los lerrouxistas.

Disconformidad de los carlistas. El partido carlista se muestra también disconforme con el proceder del comité de Defensa social.

Los Carlistas fundan su disgusto en las mismas razones aducidas por la Liga de estudiantes católicos.

Sanllehy concejal. Ha circulado la noticia de que el alcalde dimisionario Sr. Sanllehy tiene el propósito de presentar su candidatura para concejal, en las próximas elecciones.

Protesta republicana. Gran número de republicanos pertenecientes á la Unión han publicado una protesta contra la Junta municipal, á la que acusan de haberse convertido en una camarilla que no tiene otro fin que favorecer los intereses personales.

Los firmantes de la protesta, reclaman en ella la dimisión de la citada junta.

Un manifiesto. Todos los grupos solidarios han redactado un manifiesto en el que dicen que conviene que en las elecciones municipales cada grupo luche por su cuenta, manteniendo la solidaridad para otros fines de carácter general.

Dicho documento se publicará en breve.

Otro manifiesto. También los federales han publicado, por su parte, un manifiesto.

Al contrario de los solidarios, opinan que es un grave error la ruptura de la solidaridad para la lucha en las próximas elecciones.

Un exhorto. Se ha dirigido un exhorto al diputado señor Azzatti para que declare en la causa sobre el terrorismo, con motivo de las manifestaciones hechas en la Cámara por el citado diputado.

Baile de etiqueta. Anoche en el salón de Bellas Artes se celebró un baile de etiqueta cuyo producto se destina al futuro monumento de los mártires de la Independencia.

Asistió una distinguida concurrencia resultando el baile lucidísimo. Lo recaudado asciende á seis mil pesetas.

NOTICIAS DE IBIZA

Ibiza 18 á las 14'10.

La jura de banderas. Se ha celebrado con la solemnidad de costumbre la jura de banderas por los nuevos reclutas destacados en esta ciudad.

A las once de la mañana se ha celebrado una misa de campaña en el hermoso paseo de Vára de Rey.

Después han jurado la bandera los reclutas de infantería y artillería que son las dos fuerzas que guarnecen esta población.

Numeroso gentío ha dado al acto gran animación.

Por exceso de original dejamos de publicar las siguientes informaciones: «En el Círculo de Obreros Católicos,» «Ampliación de estudios,» «Del Ejército,» «De las islas» (Machón, Ibiza, Felanitx, Sóller y Manacor), «Petición de los empleados públicos,» «En el Centre Catalá» y algunos telegramas.

Tipo-lit. de Amengual y Muntaner